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Milé katechetky a milí katecheté, 

známý francouzský „prokletý“ básník Charles Baudelaire v jednom textu prohlašuje, že na světě jsou 

nejdůležitější tři osoby: básník, kněz a voják. Ten, který zpívá, ten, který vzdává oběť, a ten, který se v oběť 

dává. Myslím, že ale zapomněl na katechety. Katecheta v sobě spojuje něco z každé z těchto tří postav. Někdy 

bojuje v náročném terénu a cítí se osamocen. Potřebuje kreativitu a inspiraci jako básník. Rozvíjí bohatě křestní 

kněžství a jeho služba je oslavou Boha. Chci vám, katechetům a katechetkám, teď na konci školního roku ze 

srdce poděkovat za vaši službu a nasazení a přeji vám krásné a požehnané prázdniny. 

 ThLic. Tomáš Koumal, vedoucí DKC 

Projekt Vstupy do škol – hodnocení školního roku 2022/2023 

Opět je tu konec školního roku a letošní bilance nás naplňuje velkou radostí. Našimi třinácti 

výukovými programy Vstupů do škol prošlo více než 20 000 dětí ze základních škol brněnské 

diecéze. Těší nás nejen rekordní počet dětí, ale i nebývalý zájem škol a také nových lektorů.  

V letošním školním roce jsme nabídli učitelům nový program o Gregoru Johanu Mendelovi, 

který oslavil své velké jubileum. Největší zájem byl však tradičně o naše tři programy 

s vánoční tématikou. Během nového školního roku 2023/2024 budou opět probíhat lektorská 

školení pro stávající i nové lektory. Termíny najdete na <https://kc.biskupstvi.cz/vstupy>. 

Na září chystáme nový program k výročí dalšího génia, Mikuláše Koperníka.  

Děkuji všem lektorům i podporovatelům Vstupů za jejich nadšení pro dobrou věc. Za celý tým Vstupů do škol 

přeji všem krásné a požehnané léto!  Karolína Kolářová, koordinátorka Vstupů do škol 

Ukončení Teologického kurzu, nabídka kurzu Katecheta a celoživotního vzdělávání 

V sobotu 27. května 2023 proběhlo v katedrále slav-

nostní ukončení Teologického kurzu. Moc gratulujeme 

všem 101 absolventům. Fotografie jsou zveřejněny ve 

fotogalerii na našem webu. 

Od příštího školního roku 2023/2024 otevřeme 

navazující jednoletý kurz Katecheta. Je určen těm, kdo 

chtějí po dohodě s duchovním správcem pomáhat ve 

farní katechezi. Pro účast v něm je potřeba řádné absol-

vování Teologického kurzu. Postup je možné obrátit. 

Více na <https://kc.biskupstvi.cz/kurz-katecheta>. 

V rámci dohodnuté spolupráce s teologickou fakultou v Olomouci mohou zájemci s ukončeným Teologickým 

kurzem, kteří splňují určité podmínky, na podzim pokračovat dalšími dvěma lety studia na univerzitě 

v Olomouci v programu Celoživotního vzdělávání – Učitelství náboženství pro ZŠ, kontakt pro dotazy: 

<sumberova@biskupstvi.cz>. 

Letní teologický seminář – Brno 

Letní teologický seminář, který nabízíme všem zájemcům o teologii, se uskuteční 

v pátek 25. srpna a v sobotu 26. srpna 2023 v Brně (Petrov 9). Účast přislíbili 

hosté David Ambrož (morální teologie) a Veronika Řeháková (systematická 

teologie). Informace, přihlášku a podrobnější program zveřejníme během prázdnin 

na našem webu <https://kc.biskupstvi.cz>. 

 

https://kc.biskupstvi.cz/vstupy
https://kc.biskupstvi.cz/kurz-katecheta/
mailto:sumberova@biskupstvi.cz
https://kc.biskupstvi.cz/
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Prvokomunikanti 2023 

Setkání prvokomunikantů v Brně na Petrově se uskuteční ve čtvrtek 5. října 2023. Je 

určeno dětem, které přistoupily k prvnímu sv. přijímání ve šk. roce 2022/2023. Zatím 

si můžete na <https://kc.biskupstvi.cz> stáhnout a vytisknout pozvánku a předat ji dětem 

a jejich rodičům. Přihlašování bude spuštěno 1. září 2023 přes formulář  na webu. 

Výzva ke sdílení scénařů pro „živý betlém“ 

V letošním roce uplyne 800 let od doby, kdy sv. František z Assisi vytvořil první „živé 

jesličky“ u vesničky Greccio. Shromažďujeme proto scénáře a další materiály k tématu 

„živý betlém“, které by byly pro farnosti k dispozici na webu. Pokud tedy „živý betlém“ ve 

svých farnostech pořádáte a máte k tomuto tématu vytvořeny vlastní scénáře a náměty, 

můžete je zasílat na e-mail <kc.brno@biskupstvi.cz>. U každého scénáře uveďte prosím 

autora a zdroj. Děkujeme všem, kdo se zatím do výzvy zapojili. 

Kanonické mise 

Dne 30. června 2023 končí platnost některých kanonických misí k vyučování náboženství pro 

katechety-laiky. Žádost o udělení kanonické mise písemně podává farář, formulář je k dispozici 

na <https://biskupstvi.cz> pod záložkou Dokumenty – Formuláře. Pro udělení kanonické mise 

katecheta musí splňovat požadavky alespoň na minimální vzdělání. V naší diecézi je to maturita 

a také absolvování Teologického kurzu a kurzu Katecheta. Důležité je i to, že duchovní správce 

katechetu osobně zná a ví, že je pro službu vhodný. Kanonická mise je potřebná bez ohledu na to, zda katecheta 

učí ve škole nebo na faře. Je také nutné, aby se katecheté dále vzdělávali a účastnili se formačních setkání ve 

farnostech a v diecézi. 

Aktuální nabídka pomůcek z našeho centra 

POMŮCKY NA WEBU 

S dětmi si můžete zahrát před prázdninami na webu některé z našich Pexes nebo Pátrací hru o sv. 

Ludmile, odkazy jsou stále funkční. Více na <https://kc.biskupstvi.cz/pexeso-a-dalsi>. Vylosovat si 

vlastnost sv. Josefa na prázdninový den či týden můžete v rámci Loterie sv. Josefa.  

POMŮCKY K ZAKOUPENÍ 

Vysvědčení: List formátu A4 (po přehnutí A5) je vhodný k oficiálnímu zakončení vyučování 

náboženství ve farnosti na konci školního roku. Vnitřní část je připravena k vepsání údajů 

o dítěti a pro případné slovní hodnocení. Nabízíme aktuálně 7 druhů, k nahlédnutí na webu. Cena 

je 5 Kč. 

Moje nedělní album: Sešitek pro neděle školního roku 2023/2024 obsahuje ke každé 

neděli stručné shrnutí evangelia, obrázek k vymalování, úkol a prostor k dolepení 

samolepky. Cena 15 Kč za 1 sešitek, 10 Kč/arch samolepek.  

Celou nabídku pomůcek najdete na našem webu <https://kc.biskupstvi.cz>, zakoupit 

pomůcky je možné osobně u nás v kanceláři, Petrov 5, Brno, objednání na e-mailu 

<kc.brno@biskupstvi.cz> nebo telefonu 533 033 308. 

Stávat se tvůrci pokoje – vzdělávání pro leadery farních společenství v brněnské diecézi 

Program organizuje Pastorační středisko brněnské diecéze. Je určen pro „tahouny“ farních 

společenství v rámci brněnské diecéze – pro ty, kteří pro farnost žijí a působí v ní např. jako 

neformální leadeři, členové farních pastoračních rad, pomáhají knězi, mají dar spojovat lidi. 

Cílem je poskytnout těmto lidem podporu a přirozené nástroje měkkých dovedností, které ve 

spojení s modlitbou pomohou z farností vytvářet autentická společenství. 

Program je koncipován jako tréninkový celek – výcvik složený z jednodenních interaktivních 

workshopů, které jsou vedeny odborníky z oblasti psychologie a vzdělávání dospělých. Sedm 

jednodenních workshopů se uskuteční od října do dubna školního roku 2023/2024. 

Přehled termínů, jména lektorů a informace o cenách jsou na <https://tvurcipokoje.cz>.  

Vzhledem k omezené kapacitě skupiny (15 členů) zájemci o zařazení do kurzu vyplní motivační dotazník. Do 

výcviku budou přednostně zařazeni ti, kdo nejlépe splňují kritéria. Výběr frekventantů si vyhrazuje 

organizátor. Možnost přihlášení je do 15. července 2023. 

https://kc.biskupstvi.cz/
mailto:kc.brno@biskupstvi.cz
https://biskupstvi.cz/
https://kc.biskupstvi.cz/pexeso-a-dalsi/
https://kc.biskupstvi.cz/pojdme-k-josefovi/
https://kc.biskupstvi.cz/publikace-vysvedceni/
https://kc.biskupstvi.cz/
mailto:kc.brno@biskupstvi.cz
https://tvurcipokoje.cz/
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScydCAFNnbG2v-ZTB9O__EcUiYmNvVkTpA4TfsFSbjBaEZFDw/viewform
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Kurz Dobrovolník v pastoraci nemocných a seniorů 

Kurz je určen nejen těm, kdo chtějí v budoucnu pomáhat v duchovní péči o nemocné 

a seniory, ale i lidem, kteří se o ně již starají a chtějí si rozšířit své obzory. Kurz bude 

probíhat v Brně, v sále budovy Petrov 2, v pěti sobotních setkáních během školního 

roku 2023/2024, a to 14. října, 11. listopadu, 13. ledna, 10. února a 2. března. 

Přihlášení a další informace na e-mailu <dobrovolnikpp@dieceze.cz>.  

Starý zákon ve výtvarném umění – nová výstava v Diecézním muzeu v Brně 

Od 22. června do 1. října 2023 je možné v Brně zhlédnout výstavu  Via 

Populi Dei – Cesta Božího lidu aneb Starý zákon v umění výtvarném, kterou 

připravilo Diecézní muzeum v Brně při příležitosti 30. výročí svého založení. 

Výstava bude přístupná denně od 10 do 17 hodin, ve čtvrtek do 16 hodin. 

Tematicky doplňuje stálou expozici muzea Vita Christi – Život Kristův. Představuje výběr umělecké tvorby 

zobrazující známé starozákonní příběhy. Více na <https://dieceznimuzeum.cz>. 

Papežská misijní díla České republiky připravila aktivitu na prázdniny 

Moje prázdniny v kostele je sada obrázků k nedělním evangeliím na léto 

2023, která zvláště mladším dětem může zpříjemnit účast na bohosluž-

bách. Obrázky včetně návodu jsou na webu Papežských misijních děl, je 

možné si je stáhnout, vytisknout a poskládat do čtvercového sešitku. Do 

něho si pak děti každou neděli zapisují, ve kterém kostele byly. Mohou 

si vybarvit i obrázky. 

Paní Jana Zehnalová, diecézní ředitelka Papežských misijních děl pro 

Brněnskou diecézi, děkuje všem, kdo se i s dětmi ve farnostech zapojují 

do aktivit Papežského misijního díla nebo o tom uvažují. Připomíná také 

citát papeže Františka z letošního plenárního shromáždění PMD v Římě: „Misie nejsou finanční podnik, ale 

spiritualita. Služba, kterou konají, není službou pro rozdělování peněz chudým, ale realitou povolanou 

k podpoře evangelizačního poslání ve všeobecné církvi.“ Více o činnosti Papežských misijních děl najdete na 

<https://missio.cz>.  

Hudební festival KEFASFEST – akce pro mládež, dospělé i rodiny 

Multižánrový křesťanský hudební festival se uskuteční od 23. do 25. června 2023 

v  Dolních Kounicích. Akce zahrnuje nejen vystoupení pozvaných hudebníků, ale i další 

doprovodný program pro děti i dospělé. Vstupné je možné zakoupit na webu nebo 

osobně v kanceláři DCM Brno, Petrov 6. Více na <https://kefasfest.cz>. 

Garden party – Zahrady pod Petrovem  

Diecézní centrum mládeže Brno zve 28. června 2023 do Zahrad pod Petrovem na 

Garden party. Akce začíná v 17:30 mší svatou v katedrále, po ní následuje program 

v zahradách, je to příležitost k neformálnímu setkání pro mládež. 

Příchozí se mohou těšit na jamstage, dobré jídlo, workshopy, fotokoutek, chill zonu a mnoho dalšího. Akce 

bude ukončena večerem chval s kapelou Forhim. Vstup zdarma. Více informací na Facebooku.  

Chill Out pod Petrovem 2023 

Po čtyři čtvrteční prázdninové večery se v Zahradách pod Petrovem uskuteční kulturní 

program vždy zaměřený na jedno téma, a to hudební (13. července), divadelní (20. července), 

folklorní (10. srpna) či filmové (17. srpna). Podrobný program bude v příštích dnech na 

Facebooku. Akce je pro širokou veřejnost, vstup zdarma, pořádá DCM Brno. 

Hudební festival United - Vsetín 

Křesťanský multižánrový hudební festival United se bude letos opět konat ve Vsetíně, 

a to od 17. do 19. srpna 2023. Rezervovat vstupenky a dozvědět se více informací 

o festivalu a pozvaných hostech je možné na <https://festivalunited.cz>. 

 

 

mailto:dobrovolnikpp@dieceze.cz
https://dieceznimuzeum.cz/
https://www.missio.cz/aktuality/moje-prazdniny-v-kostele-novy-misijni-material-pro-deti/
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https://www.facebook.com/dcmbrno
https://www.facebook.com/dcmbrno
https://festivalunited.cz/


Informace Diecézního katechetického centra v Brně č.10/2022-23 4 

Katecheze dobrého pastýře – kurz v září a v listopadu v Blansku 

V Blansku proběhne základní kurz Katecheze Dobrého Pastýře. Je určen každému, kdo chce vést 

děti k živému vztahu k Ježíši. Pedagogický přístup Katecheze Dobrého Pastýře je blízký 

pedagogice Marie Montessori, tvůrkyní je Sofia Cavalletti. Účastníkům kurzu bude představen 

soubor katechezí pro mladší děti, uvádí je do hloubky symbolů, se kterými se setkávají při mši 

svaté nebo při čtení úryvků z Bible. 

Kurz je vhodnou formací pro katechety, vedoucí ministrantů, rodiče i prarodiče. Je akreditován 

MŠMT ČR, pedagogickým pracovníkům může být započítán mezi další vzdělávání. Lektorkami 

budou Mgr. Marcela Fojtíková Roubalová, Ph.D., ThLic. Ing. Marie Zimmermannová, Th.D., 

cena kurzu bude 1000 Kč, v případě zájmu je možné zajistit ubytování. 

Kurz se uskuteční v Katolickém domě v Blansku (Komenského 341) ve dvou víkendových termínech: 

16. září 2023 a 17. září 2023 od 9 do 18 hodin, 

4. listopadu a 5. listopadu 2023 od 9 do 18 hodin. 

Kontakt pro přihlášení a další informace: Vendula Zachovalová, <zachovalova@dieceze.cz>. 

Kryštofova biblická krabička – program a materiály pro katechezi malých dětí v rodině 

Program Kryštofova biblická krabička je určen k výchově víry malých dětí 

především v rodině. Lze jej však využít i pro malou skupinu ve farní katechezi 

dětí od dvou do osmi let. Autorkou a zároveň odbornou garantkou projektu 

je ThLic. Ing. Marie Zimmermannová, Th.D. 

Myšlenka na vytvoření programu, který obsahuje metodiku pro rodiče a mno-

ho názorných pomůcek pro práci dětí, vznikla na začátku roku 2020, kdy byla 

během několika měsíců vytvořena první verze pro Kryštofa, vnuka Marie Zimmermannové. V současné době 

se dokončuje poslední fáze a je možné vytvořit předobjednávku. Více na <https://krystofovabiblickakrabicka.cz>. 

Letní škola Božího slova 2023 – Olomouc 

Kolegové z olomouckého katech. centra zvou na Letní školu Božího slova, letos na téma Být 

prorokem. Základem budou texty starozákonních proroků, nebudou chybět přednášky, 

workshopy, diskuze i společné modlitby. Provázet budou Anna Mátiková, P. Martin Dado, 

P. Josef Mikulášek a další. Akce se koná od 19. do 22. července 2023 v Olomouci, v Arcib. 

kněžském semináři. Elektronické přihlášení a více informací na <https://katechetiolomouc.cz>. 

On-line vzdělávací kurzy 2023/2024 – olomoucké katechetické centrum 

Katechetické centrum v Olomouci připravilo pro nacházející školní 

rok nabídku on-line kurzů, které jsou vhodné pro aktivní katechety, 

ale i pro zájemce, kteří v budoucnu s katechezí teprve začnou nebo 

hledají podněty pro svůj duchovní rozvoj. Přihlásit se je možné například na: Katechetický minikurz, 

Náboženství pro dospělé, Cesty k Bohu a další semináře. Více na <https://katechetiolomouc.cz>. 

Národní katechetický kongres – Kroměříž 

Na podzim se bude konat XII. Celostátní katechetický kongres pod záštitou České 

biskupské konference. Uskuteční v Kroměříži, v prostorách Arcibiskupkého gym-

názia, a to od 10. do 12. listopadu 2023. Ústředním tématem bude Umění 

komunikovat víru. Informace včetně programu a přihlášek naleznete na tomto 

odkazu. Elektronické přihlášení je možné do 31. října 2023. Těšíme se na 

setkání. 

Podcasty pro duchovní rozvoj i vzdělávání 

Na webu se stále rozšiřuje nabídka podcastů, jejichž poslech může obohatit a zpříjemnit letní čas. Oblíbené 

jsou například tyto: Bez filtru, Ecclesia podcast, Jezuitský podcast, Vertikála, Na okraji či Dominikánská 8.  

 

 

 

 

mailto:zachovalova@dieceze.cz
https://krystofovabiblickakrabicka.cz/
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Letní kurzy pro dospívající dívky 

Brněnské Centrum naděje a pomoci pořádá o letních prázdninách kurzy pro dospívající 

dívky ve věku od 12 do 18 let: 

Být sama sebou I: Týdenní kurz probíhá vždy dopoledne od 17. do 21. července 2023 

v Brně (Vodní 13). Na setkáních se formou her, testů a diskuzí probírají témata spojena 

s dospíváním a zájmy dívek. Etické hodnoty jsou předkládány v souladu s morálním učením 

katolické církve. Další informace, přihláška i letáček jsou na <https://cenap.cz/byt-sama-

sebou-1>. 

Být sama sebou II: Rozšiřující kurz pro absolventky kurzu Být sama sebou I proběhne od 7. do 11. srpna 

2023, přihláška na  <https://cenap.cz/byt-sama-sebou-2>. 

Putování ostatků blahoslaveného Carla Acutise 

Od jara 2022 jsou na Sekci pro mládež  České biskupské konference ostatky bl. Carla Acutise. 

Ty je možné zapůjčit k modlitbě a uctívání do farností, řeholních komunit nebo společenství. 

Je potřeba, aby se za ně zaručil kněz nebo představený společenství. Další informace, přehled 

o putování ostatků i volné termíny pro jejich rezervaci najdete v tomto článku. V případě 

zájmu se obracejte na e-mail <fendrych@cirkev.cz>. 

Nabídky nakladatelství 

Komiksy o světcích a významných osobnostech: Nakladatelství Doron vydalo 

již několik komiksů věnovaných životu svatých a blahoslavených. Knihy 

zaujmou děti školního věku i mládež. K dostání je: Příběh Terezie z Lisieux, 

Carlo Acutis, Maxmilián Kolbe, Císařova Zita. Více na <https://doron.cz>. 

Životopisné komiksy z nakladatelství Petrinum jsou tyto: 

I když mě pravda zničí, příběh o blahoslaveném Richar-

dovi Henkesovi, a komiks o životě Alexie le Clerck, která 

se zasadila o podporu vzdělávání chudých dívek. Více na 

<https://petrinum.com>. 

Ve škole Ducha Svatého: Autor Jacques Philippe v knize 

hledá odpovědi na otázky, jak odpovídat na Boží volání 

a otevírat se Duchu Svatému, své myšlenky dokáže jasně 

a výstižně vyjádřit. Kniha vychází již ve 4. vydání. Více 

na <https://eshop.cirkev.cz>. 

Kuřák Bible: Wilhelm Buntz si během svého pobytu ve vězení balil cigarety ze stránek Bible. 

Kristova láska ho však zasáhla právě skrze tuto je ho zálibu. O svém obrácení pak svědčil 

v křesťanských společenstvích a napsal i tuto knihu. Více na <https://paulinky.cz>. 

Kříž z kamene: Dobrodružný román pro mládež od Oldřicha Seluckého seznamuje s téma-

tem středověkého osídlování našich pohraničních území. Autor vypráví fiktivní příběh 

německé rodiny, přitom se však drží reálií doby krále Přemysla Otakara II. a popisovaných 

historických událostí. Více na <https://paulinky.cz>. 

S mobilem do Božího království: 25 konkrétních úvah zaměřuje naši pozornost na to, jak mobilní telefon 

a internet využít co nejlépe k růstu Božího království mezi lidmi a jak se přitom vyhnout různým úskalím. 

Více na <https://eshop.cirkev.cz>. 

Prázdninový provoz na Diecézním katechetickém centru v Brně 

Během letních prázdnin si budeme vybírat dovolenou, je tedy možné, že některé dny v kanceláři nebude nikdo 

k zastižení. Abyste nevážili zbytečnou cestu, doporučujeme raději předem zavolat na telefon 533 033 308 nebo 

napsat e-mail na <kc.brno@biskupstvi.cz>. 
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